

广州普高第二批次名额分配录取结束,完成率创近年新高

695进华附 694上省实 今年有不少“锦鲤”

[7月13日,广州普通高中第二批次名额分配录取结束,据了解,该批次共录取考生19411人,名额分配比例调整为50%后,计划完成率创近年新高,首次突破八成。

今年有不少考生以“优惠”的分数,考入了梦想中的高中,名额分配计划录取的考生中,录取分数低于今年普通高中第三梯度投档控制线630分的有5026人。有考生以695分考入华附,还有考生以694分考入省实。**]**

■新快报记者 邓善雯 通讯员 穗考宣

越来越多户籍生把握名额分配机会

名额分配将广州市内公办的示范性普通高中学校(含国家级示范性普通高中学校和市示范性普通高中学校)和省一级普通高中学校50%的招生计划分配到初中学校。全市的初中学校(特殊教育除外),无论公办还是民办,都参加名额分配,按各初中学校符合名额分配报考资格的考生数来计算名额。名额分配的“利好”之一,在于各名额分配招生学校按照近三年统招首批次户籍生录取最低分的平均分下降20分设置录取最低控制线,再按照考生志愿和成绩择优录取。

记者从广州市招考办了解到,今年全市名额分配招生学校共76所、85个校区,共提供名额分配计划23513个,约占全市普通高中招生总计划37.70%。户籍生踊跃报考名额分配计划,填报名额分配志愿的户籍生有59224人。名额分配计划共录取19411人,较去年增加3314人,计划完成率约82.55%,较去年大幅提升9个百分点,创名额分配比例调整为50%后的计划完成率新高。

示范性普通高中方面,67所招生学

校(76个校区)提供名额分配计划21621个,录取18327人,计划完成率约84.76%,较去年提高10.04%。其中,国家级示范性普通高中43所(52个校区),提供名额分配计划15936个,录取13770人,计划完成率约86.41%,较去年提高11.03%;市示范性普通高中24所,提供名额分配计划5685个,录取4557人,计划完成率约80.16%,较去年提高7.18%。

省一级普通高中方面,9所招生学校共有名额分配计划1892个,录取1084人,计划完成率约57.29%。番禺区象贤中学的名额分配计划完成率达100%,广州市八十六中、南武中学(校本部)、培正中学等32所招生学校的计划完成率超过90%。越来越多的户籍生充分把握名额分配的报考机会,名额分配已成为户籍生升入优质公办高中的“主干道”。

中考难度下降,薄弱校更易过线

今年,名额分配继续实行以40分为间隔的多梯度投档录取,第二、三志愿被录取的考生占比约19.43%,广州市第十七中学、番禺区石楼中学等8所名额

分配招生学校录取第二、三志愿考生人数超过50%。33个教育集团核心校面向集团内79所农村初中和薄弱初中倾斜分配计划418个。

由于今年中考难度较往年有所下降,薄弱校的考生也更容易达到名额分配招生校的录取最低控制线,流标的情况大幅减少。记者查看表格发现,增城区小楼中学有考生以695分被华南师范大学附属中学录取;而番禺区石楼镇海鸥学校则有考生以694分被广东实验中学录取。据了解,广州中学、白云区成龙中学、广州大学附属中学南沙实验学校等62所初中学校分得的名额分配计划完成率为100%。名额分配计划录取的考生中,录取分数低于今年普通高中第三梯度投档控制线630分的有5026人。名额分配政策效能进一步释放,考生选择初中不必“舍近求远”,在家门口的初中学校就有升入优质高中学校的机会,进一步推进义务教育优质均衡发展。

然而,由于名额分配实际为“校内竞争”,对于生源较好、符合报考条件的学生较多的强校来说,竞争依然激烈。例如,广州大学附属中学(越秀校区)、

中山大学附属中学、广州市花都区秀全中学、广东实验中学(初中校区)、广州市越秀区二中应元学校、广州市天河外国语学校、广州天省实验学校等多所学校在第二批次被华附、省实录取的考生最低分数均在760分以上。

第三、第四批次的竞争将相对激烈

目前,每所招生学校名额分配计划的录取分数,以初中学校为单位在广州招考网公布。根据投档录取规则,第二批次投档的剩余计划将分别并入学校第三或第四批次的户籍生计划进行投档录取。

考生需要注意的是,由于第二批次的计划完成率比去年显著提高,可以并入第三或第四批次的剩余计划较去年大幅减少,意味着接下来第三、第四批次的录取竞争相对更加激烈,同时预计补录“捡漏”也将面临更大难度。这也给准初三的考生和家长们一个重要启示,随着计划完成率创近年新高,名额分配已成为户籍生录取的主要途径,合理运用名额分配在中考录取中起着十分关键的作用。

禁毒教育走进散学典礼

新快报讯 记者梁或报道 近日,天河区林和街禁毒委联合华康小学举行2022学年散学典礼暨禁毒安全宣传教育活动,进一步提高全校师生的禁毒意识、筑牢校园的禁毒防线。

活动现场,国家二级心理咨询师、禁毒专员刘杰为现场师生们讲述了毒品的各种危害,从毒品的来源、可能接触到的途径以及毒品吸食后的危害等各个方面对毒品做了详细的讲解,使同学们更加深刻地感受到毒品对人类的危害。

现场通过摆放一批毒品仿真品、展示最新的禁毒电子展板、发放禁毒宣传册等方式,不仅让学生们清楚认识到安全健康教育问题,而且有效地提升了学生们掌握预防毒品的基本技能及禁毒有关的法律法规,对强化校园安全,筑牢校园一方净土起到积极作用。



■天河区林和街禁毒委联合华康小学举行2022学年散学典礼暨禁毒安全宣传教育活动。

广东提前批本科院校今日8时开始征集志愿

新快报讯 记者王娟 通讯员粤考宣报道 广东省提前批本科院校14日8:00开始征集志愿。据介绍,7月13日,广东省高考提前批本科院校录取工作基本结束,该批次大部分院校已完成招生计划。但因部分考生志愿填报“不服从专业调剂”,导致退档产生少量缺额计划。经研究,省招生办决定对该批次缺额计划征集志愿,组织二次录取。根据安排,7月14日8:00-16:00考生填报征集志愿,录取时间为7月15日。

根据要求,提前批军检院校中,军队院校填报要求为:高考成绩达到广东省2022年普通高校招生军队提前本科批次院校录取最低分数线,普通类(物理):总分538分。经政治考核、军检合格且未被录取的考生。公安院校为高考成绩达到广东省2022年普通高校招生本科院校录取最低分数线,普通类(历史):总分437分;普通类(物理):总分445分,政治考核、体检、面试和体能测评合格且未被录取的考生。

中国消防救援学院为高考成绩达到广东省2022年中国消防救援学院录取最低分数线,普通类(历史):总分532分,政审、体检、面试合格且未被录取的考生。中央司法警官学院为高考成绩达到广东省2022年普通高校招生本科院校录取最低分数线,普通类(物理):总分445分,政审、体检、面试合格且未被录取的考生。

中国民用航空飞行学院为高考成绩达到广东省2022年普通高校民航飞行技术专业招生录取最低分数线,普通类(物理):总分450分(英语单科95分),政审、体检、面试合格且未被录取,同时在《中国民用航空招飞信息系统》中“有效招飞申请”招飞院校必须为“中国民用航空飞行学院”的考生。

广东涉农贷款余额达1.92万亿元

新快报讯 记者高镛舒 通讯员粤农轩报道 7月13日,广东省农业农村厅举办金融机构支持乡村振兴行动方案新闻发布会。记者从发布会上获悉,去年12月,广东省人民政府办公厅印发实施《关于金融支持全

面推进乡村振兴的实施意见》,中国农业发展银行广东省分行、工商银行广东省分行、农业银行广东省分行、广东恒健投资控股有限公司等8家金融机构分别制定了《乡村振兴行动方案》,为广东金融支持全面推进乡

村振兴打下坚实政策制度基础。

截至今年5月,全省涉农贷款余额达1.92万亿元,较年初增长8.24%,成立了广东省金融支农促进会,全力打造“政银保担基金”全方位金融支农大格局。